

Protokół Nr VI/2024

V sesji Rady Gminy Banie odbytej w dniu 26 września 2024 r.

w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Baniach.

Przewodnicząca Rady Gminy Izabella Senda o godz. 8⁰¹ otworzyła V sesję Rady Gminy Banie. Powitała Pana Wójta Arkadiusza Augustyniaka, Sekretarza Gminy Arkadiusza Łysika, Panią Skarbnik Danutę Ostrowską, Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej w Baniach Aleksandrę Mazan, radnych Rady Gminy Banie oraz sołtysów i pracownika obsługi biura rady. Przypomniała, że obrady Rady Gminy są transmitowane i utwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Na podstawie listy obecności radnych **Przewodnicząca Rady** stwierdziła quorum pozwalające na obradowanie i podejmowanie prawomocnych uchwał, gdyż, na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załączniki nr 1** do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady przeszła do punktu drugiego obrad - wnioski o zmianę porządku obrad.

W związku z koniecznością wprowadzenia do porządku obrad jeszcze jednej uchwały **Przewodnicząca Rady** zaproponowała, aby dodać ją w pkt. 12, a pozostałe pkt. przesuną się o jedno oczko. Wszyscy obecni radni wyrazili na to zgodę, więc propozycję **Przewodniczącej Rady** wprowadzono do porządku obrad i jest on następujący:

- 1) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.
- 2) Wnioski o zmianę porządku obrad.
- 3) Informacja Wójta Gminy Banie o pracy w okresie międzysesyjnym.
- 4) Informacja Przewodniczącego Rady o pracy Rady.
- 5) Raport z wykonywania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji za 2023 r. (druk nr 53).
- 6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024 (druk nr 54).
- 7) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029 (druk nr 55).
- 8) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/331/2023 Rady Gminy Banie z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla siłowni wiatrowych w obrębie Sosnowo – gmina Banie (druk nr 56).
- 9) Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia lokalu do zbycia (druk nr 57).
- 10) Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (druk nr 58).
- 11) Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy (druk nr 59).

- 12) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru podatków od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (druk nr 60).
- 13) Protokół Nr 1/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.
- 14) Protokół Nr 2/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.
- 15) Sprawy różne i wolne wnioski.
- 16) Zamknięcie sesji.

Ad. 1) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.

jak wyżej

Ad. 2) Wnioski o zmianę porządku obrad.

jak wyżej.

Ad. 3) Informacja Wójta Gminy Banie o pracy w okresie międzysesyjnym

1. Zakończono prace związane z realizacją zadania „Modernizacja dróg na terenie gminy Banie” Projekt objęty był wsparciem Rządowego Funduszu Polski Ład Edycja 8, całkowity koszt zadania 3 993 362,10 zł, wkład własny 199 668,10 zł.
2. Odwodniono odcinak drogi nr 420001Z w Lubanowie za kwotę 24 538,50 zł.
3. Zlecono wykonanie projektu „Stałej organizacji ruchu drogowego na ul. Różanej w Baniach” koszt to 1 600,00 zł.
4. Dokonano remontu ul. Jeziornej i drogi wewnętrznej dz. nr 1294/200 w Baniach za kwotę 23 985,00 zł.
5. Naprawiono pobocze drogi ul. Ogrodowej w Baniach, a także drogę między ul. Ogrodową, a Sosnową koszt naprawy to 13 540 zł.
6. Wykonano remont drogi wewnętrznej prowadzącej na osiedle w miejscowości Swobnica za kwotę 4 800,00 zł
7. Zamontowano dwa progi zwalniające w miejscowościach Piaseczno i Banie za kwotę 10 450,00 zł
8. Przebudowano zjazdy na drodze gminnej w Lubanowie za kwotę 37 588,00 zł.
9. Przeprowadzono dwa przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż działek budowlanych w obrębie Banie 2 cena nabycia to 183 890,00 zł.
10. Ogłoszono kolejne dwa przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż działek budowlanych w obrębie Banie 2.
11. Zawarto:
 - 1 notarialną umowę sprzedaży nieruchomości
 - 3 umowy dzierżawy,
 - 3 aneksy do umów dzierżawy.
12. Zaopiniowano i zatwierdzono trzy projekty podziału nieruchomości stanowiących własność osób fizycznych.
13. Dokonano określenia wartości rynkowej:
 - 9 działek rekreacyjnych w obrębie Banie 5,
 - działki pod hotel w obrębie Banie 5,
 - lokalu niemieszkalnego w obrębie Swobnica

14. 24.07.2024 r. podpisano umowę na realizację projektów w ramach konkursu „Granty Sołeckie 2024”. Granty w kwocie po 15 000,00 zł. przyznano sołectwom: Rożnowo, Baniewice, Sosnowo.
15. W czerwcu Gmina Banie odebrała busa marki Toyota do przewozu osób niepełnosprawnych, zakupionego w ramach projektu.
Głównym celem projektu jest zapewnienie uczniom niepełnosprawnym z terenu gminy Banie bezpłatnego transportu i opieki do specjalistycznych szkół i ośrodków. Wartość zakupionego samochodu 202 375,00 zł, kwota dofinansowania 120 000,00 zł.
16. Rozpoczęto realizację zadania „Modernizacja budynków użyteczności publicznej” – koszt zadania to 4.989.500,01 zł. Termin zakończenia 31-05-2025 r.
17. Rozpoczęto realizację zadania „Budowa świetlicy wiejskiej w Babinku” – koszt zadania – 1.860.679,24 zł. Termin zakończenia 30-11-2025 r.
18. Rozpoczęto realizację zadania „Adaptacja pomieszczeń zlokalizowanych przy ul. Targowej 19 w Baniach na Klub Seniora ” – koszt zadania to 296.030,00 zł
19. Wykonano opracowanie „Programu funkcjonalno – użytkowego na świetlicę wiejską kontenerową w Górnowie” koszt opracowania to 12.300,00 zł.
20. Wykonano projekt wiaty wraz z zagospodarowaniem terenu w m. Dłusko Gryfińskie za kwotę 4.500,00 zł
21. Wykonano inwentaryzację budowlaną dla potrzeb audytu oraz zlecono audyt energetyczny budynku SP w Baniach – koszt to 19 065,00 zł
22. Zlecono opracowanie dokumentacji technicznej na „Przedłużenie pomostu nad jeziorem Dłużec w Baniach
23. Docieplono strop w bramie przejazdowej pod lokalem mieszkalnym nr 2 w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 6 w Baniach – koszt to 6.804,00 zł
24. Wykonano remont kładki na ścieżce rowerowej w Lubanowie koszt remontu to 67 650,00 zł.

Ad. 4) Informacja Przewodniczącego Rady o pracy Rady.

27czerwca 2024 r. odbyła się III sesja Rady Gminy Banie, a 27 sierpnia 2024 r. odbyła się IV nadzwyczajna sesja Rady Gminy Banie. Oba protokoły zostały podpisane i zamieszczone w systemie rada.

W okresie sprawozdawczym odbyły się następujące posiedzenia komisji Rady Gminy Banie:

- w dniu 4 lipca 2024 r. miało się odbyć posiedzenie Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych Rady Gminy Banie w celu lustracji stanu ścieżki rowerowej na terenie Gminy Banie pod kątem bezpieczeństwa. Ze względu na brak quorum posiedzenie nie odbyło się.
- w dniu 9 lipca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Banie w celu lustracji stanu technicznego hydrantów na terenie Gminy Banie (badanie sprawności).
- w dniu 9 lipca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych Rady Gminy Banie w celu lustracji stanu ścieżki rowerowej na terenie Gminy Banie pod kątem bezpieczeństwa.
- w dniu 11 lipca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej w celu kontroli realizacji uchwał przez Wójta Gminy Banie za I kwartał 2024 r.

- w dniu 31 lipca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Banie w celu kontroli realizacji uchwał przez Wójta Gminy Banie za II kwartał 2024 r.
- w dniu 19 września 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Banie w celu opracowania wniosków do budżetu Gminy na 2025 r.
- w dniu 19 września 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych Rady Gminy Banie w celu sformułowania wniosków do budżetu Gminy Banie na 2025 r.
- w dniu 24 września 2024 r. odbyło się wspólne posiedzenie stałych komisji Rady Gminy Banie w celu zaopiniowania projektów uchwał przygotowanych na V sesję Rady Gminy Banie.

Ad. 5) Raport z wykonywania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji za 2023 r. (druk nr 53).

Raport omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Baniach Aleksandra Mazan.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zadać pytanie Pani Kierownik.

Radna Alicja Burzyńska: swoje pytanie kieruję do Pani Kierownik odnośnie str. 2. Jest tu zapis, że do świetlicy uczęszczało 14 dzieci. Do której konkretnie, bo są wymienione trzy.

Kierownik GOPS Banie: ogólnie do świetlic może być przyjmowanych do 15 osób na jednego opiekuna i przeważnie w każdej jest tak, że jest na liście do 14 osób. Jedno miejsce jest zawsze zostawione jakby ktoś tam się pojawił, taki nagły.

Radna Alicja Burzyńska: i jeszcze jedno pytanie. To już jest strona przedostatnia. (niezrozumiałe) i tam są kwoty podane. Jeśli chodzi o sprzedaż zezwoleń na napoje alkoholowe wynosi 327 tys., w zaokrągleniu, a wydatkowano 292 tys.

Kierownik GOPS Banie: tak u góry to jest plan, a na dole jest wydatkowanie.

Radna Alicja Burzyńska: czyli mam rozumieć tak, że wszystkie pieniądze, które zostały otrzymane z tych zezwoleń zostały wydatkowane.

Kierownik GOPS Banie: tak.

Więcej pytań nie było.

Ad. 6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024 (druk nr 54).

Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska omówiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są jakieś pytania do projektu.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr V/43/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024**, która stanowi **załącznik nr 5** do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda za
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 7) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029 (druk nr 55).

Ponownie Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska omówiła projekt uchwały.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr V/44/2024 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029**, która stanowi **załącznik nr 7** do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za

11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda za
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 8) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/331/2023 Rady Gminy Banie z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla siłowni wiatrowych w obrębie Sosnowo – gmina Banie (druk nr 56).

Projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr V/45/2024 w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/331/2023 Rady Gminy Banie z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla siłowni wiatrowych w obrębie Sosnowo – gmina Banie**, która stanowi **załącznik nr 9** do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda za
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 9) Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia lokalu do zbycia (druk nr 57).

Ponownie projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr VI/46/2024 w sprawie przeznaczenia lokalu do zbycia**, która stanowi **załącznik nr 11** do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda za
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 10) Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (druk nr 58).

Projekt i tej uchwały omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr VI/47/2024 w sprawie nabycia nieruchomości**, która stanowi **załącznik nr 13** do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za

8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda za
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad.11) Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy (druk nr 59).

Kolejny raz projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr V/48/2024 w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy**, która stanowi **załącznik nr 15** do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda za
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 12) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru podatków od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (druk nr 60).

Ten projekt uchwały również omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr V/49/2024 zmieniającą uchwałę w sprawie poboru podatków od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso**, która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda za
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 13) Protokół Nr 1/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.

Protokół przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Michał Chmielnicki.

Pytań do protokołu nie było.

Ad. 14) Protokół Nr 2/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.

Ponownie protokół omówił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Michał Chmielnicki.

Pytań do tego protokołu również nie było.

Ad. 15) Sprawy różne i wolne wnioski.

Zabrano głos w następujących sprawach:

Radny Zbigniew Góralski: jedno zasadnicze pytanie. Praktycznie chodzi mi o drogę w Tywicach. Kiedy zostanie faktycznie ta droga modernizowana, czyli po prostu naprawiony błąd w sztuce budowania drogi.

Wójt: wystąpiliśmy z pismem do wykonawcy. Wykonawca odpisał, że jest to wykonane zgodnie ze sztuką drogownictwa, że nie ma tam żadnych błędów, żadnego odwodnienia nie będą robić, a jeżeli my zrobimy, to stracimy gwarancję pięcioletnią. Takie pismo jest u Pani inspektor.

Radny Zbigniew Góralski: i jaka jest odpowiedź gminy w tym temacie.

Wójt: jeszcze nie ma żadnej odpowiedzi.

Radny Zbigniew Góralski: ale będzie odpowiedź.

Wójt: analizujemy sprawę, będziemy monitorować po opadach deszczu i zobaczymy.

Radny Zbigniew Góralski: czyli w tym roku jest to to załatwienia, czy ten temat zostanie zawieszony.

Wójt: nie umiem dzisiaj odpowiedzieć na to pytanie.

Radny Zbigniew Góralski: a kiedy będzie Pan potrafił odpowiedzieć.

Wójt: jeżeli przeanalizujemy...

Radny Zbigniew Góralski: ale problem zostaje, tak. Na dole jest zalewane. (niezrozumiałe) to nie trzeba fachowca, wystarczy przejść po opadach faktycznie jak ta droga wygląda.

Wójt: no to całą noc dzisiaj padało, przejadę i zobaczę, czy droga jest zalana.

Radny Zbigniew Góralski: to proszę uprzejmie.

Radna Renata Miecznikowska: ja chciałam Pana Wójta zapytać o boisko, czy o salę gimnastyczną, ja już nie wiem co właściwie, o co mam się zapytać, w Lubanowie, bo różne głosy chodzą. Więc chciałabym tu takiego albo sprostowania, albo po prostu wytłumaczenia, czy będzie boisko, czy będzie sala.

Wójt: w tej chwili Ministerstwo Sportu i Turystyki zwiększyło dofinansowanie na budowę sal sportowych z projektu „Olimpia” i wiedząc o tym zwróciliśmy się do ministerstwa o zwiększenie środków. W tej chwili jest modernizowany projekt Sali gimnastycznej w Lubanowie. Tam ministerstwo wprowadziło pewne zmiany. I jeżeli tylko projekt będziemy mieli tu z powrotem od projektanta, musimy przeanalizować jaka kwota wychodzi po przetargu i będziemy negocjować z ministerstwem sportu, żeby ta dotacja została zwiększona. W pierwszej kolejności dotacja ma być zwiększona dla gmin, które dostały dofinansowanie. My dostaliśmy więc skorzystamy z tej furtki i będziemy mogli starać się o zwiększenie dofinansowania na budowę sali. Jest duża szansa, jeżeli ministerstwo te pieniądze nam doda, to będziemy budować, tak żeby ta sala powstała.

Radna Renata Miecznikowska: czyli są.

Wójt: prawie są.

Radny Michał Chmielnicki: chciałem zapytać Pana Wójta o sygnalizację świetlną, czy już wiadomo kiedy będzie czynna. Rozpoczął się rok szkolny, wielu rodziców obawia się o swoje dzieci. Czy już wiadomo coś w tym temacie.

Wójt: w zeszłym tygodniu rozmawiałem w tej sprawie z Panem Kierownikiem Ziętkiem. Z tego co mi powiedział nie jest jeszcze podpisana umowa między zarządem dróg, a Eneą. Ale w tym tygodniu, nawet dzisiaj postaram się jeszcze raz zadzwonić, spytać się.

Radny Łukasz Bigus: Panie Wójcie ja chciałbym zadać pytanie, czy można usunąć słup energetyczny z placu zabaw, z działki z placu zabaw.

Wójt: nie jestem w stanie Panu odpowiedzieć na to pytanie ponieważ nie mam takich kompetencji. Musimy wystąpić do Enei, wtedy rozeznac temat po prostu. Jeżeli Pan zgłasza taki wniosek, no to wystąpimy do Enei.

Radny Łukasz Bigus: dobrze, to proszę bym złożyć wniosek.

Wójt: tylko to będą też koszty związane z przeniesieniem. Bo Pan chce go przenieść w inne miejsce. Z placu go zabrać i przenieść w inne miejsce.

Radny Łukasz Bigus: to znaczy przenieść, albo ziemią puścić, po prostu przechodzi linia przez plac zabaw.

Radna Alicja Burzyńska: tutaj mam trzy słowa do obecnych sołtysów, korzystając z Państwa obecności. W tym roku ruszyła kolejna edycja „Szlachetnej Paczki”. „Szlachetna Paczka jest akcją niosącą pomoc dla rodzin w potrzebie w całej Polsce i zapewne też Państwo „Szlachetną Paczkę” kojarzycie, znacie więc nie będę tu szerzej przedstawiać idei tego działania. Po raz pierwszy utworzony został rejon Gminy Banie, którego liderem jest Agnieszka Ostrycka. Widzę, że Pani Skarbnik spojrzała na mnie, tak faktycznie będziemy mieli swój oddział na naszym terenie, dlatego właśnie chciałam skierować do Państwa taką prośbę, że jeśli ktoś z was chciałby zostać wolontariuszem bądź przyłączyć się w jakikolwiek sposób do naszej ekipy, do ekipy wolontariuszy, ktoś z was lub waszych znajomych, to serdecznie zapraszamy, ale też mam prośbę do Państwa jako sołtysów, jako radnych, bo być może w waszym sąsiedztwie macie osoby potrzebujące, które same się nie zgłoszą po taką pomoc, a wy widzicie, że te osoby są samotne, są w sytuacji losowej, która się u nich niedawno wydarzyła i ciężko im się podnieść z tej sytuacji, proszę Was kontaktujcie się ze mną. Ja pełnię funkcję koordynatora regionalnego, bądź z Panią lider Agnieszką Ostrycką. I myślę, że jak macie jeszcze jakieś pytania, to chętnie z Wami po sesji porozmawiam.

Sołtys Lubanowa: ja mam jedno zasadnicze pytanie. Droga jest piękna zrobiona przez nasze lipy. Chodzi o to odnowienie tych pasów jak się wjeżdża na tą aleję, no i te, żeby samochody hamowały. W sobotę był taki przypadek, że był tylko jeden pisk. Dziecko zleciało z tej drogi od placu zabaw, no i to jest moment, po pogrzebie, no i mało brakowało. Jadą jak szaleńcy, bo tam nie ma żadnej przeszkody. Ja bardzo proszę, żeby (niezrozumiałe). Te spowalniacze, żeby tutaj chociaż były jak dzieci schodzą, bo to jest jak z placu zabaw dziecko jedzie rowerkiem ono już nie zahamuje.

Przewodnicząca Rady: Pani sołtys, a mogłaby Pani sprecyzować, o którym miejscu Pani mówi.

Sołtys Lubanowa: wjeżdżając na tą drogę od drogi powiatowej jest zjazd z placu zabaw. Jest ta droga, ta pieszo jezdnia i tu przed tym, żeby zrobić, tu przy hamowaniu jak te dzieciaczki lecą, albo jadą, bo tu jest górka. Tam aż się prosi o coś, bo to będzie niedobrze. Ja rozmawiałam z Panami. Oni powiedzieli, że zrobią tam, gdzie było. Zrobili wymiany i zrobią tam gdzie było, ale ja mówię do niego, żeby tu. Tam jest górka, tam nie zahamuje rowerek.

Radny Andrzej Kejs: może ja odpowiem Pani sołtys na to pytanie, ponieważ 11 września napisałem pismo do Urzędu Gminy z prośbą o przywrócenie progów w tych miejscach, w których już były te progi, na tej wyremontowanej drodze, a także namalowanie pasów. Dostałem odpowiedź, że jest to już zlecone firmie, która ma to wykonać, także myślę, że na dniach już będzie wykonane. Natomiast byłem u Pani Agnieszki, która odpowiada za drogi w naszej gminie. Rozmawiałem z nią o dodatkowym progu w tym miejscu, o którym Pani mówi. Niestety przepisy na chwilę obecną na to nie pozwalają, jest to za blisko skrzyżowania z drogą powiatową, za blisko przejścia dla pieszych. Poza tym jest jeszcze lokal mieszkalny po drugiej stronie tego miejsca i jest zjazd, no może w przyszłości na parking przy świetlicy. Mam nadzieję, że może kiedyś od agencji uda się tą działkę przejąć i zrobić tam jakiś parking i na chwilę obecną nie ma możliwości zamontowania w tym miejscu progów zwalniającego.

Sołtys Lubanowa: no ja usłyszałam z gminy tutaj, że rodzice jak napiszą petycję właśnie odnośnie tego, tam w tym miejscu, to że (niezrozumiałe).

Radny Andrzej Kejs: ja rozmawiałem 5 minut przed sesją z Panią no i dzwoniła przy mnie do powiatu, tam także jeszcze powiat będzie miał znaczenie, także możemy się przejść Pani sołtys po sesji jeszcze raz do Pani Agnieszki i wysłuchamy jej opinii.

Więcej nikt nie zabrał głosu.

Ad. 16) Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad, **Przewodnicząca Rady** o godzinie 8.38 zamknęła V sesję Rady.

Integralną część protokołu stanowi nagranie obrad sesji na płycie CD, dostępnej w biurze obsługi Rady. Nagranie stanowi **załącznik nr 20** do niniejszego protokołu.

Liczba załączników – 20

Protokołowała:

Inspektor Justyna Świeboda

Przewodniczyła:

Przewodnicząca Rady Gminy – Izabella Senda

Senda